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VERBALE DELL’INCONTRO di PRESENTAZIONE del PROGETTO ERASMUS PLUS 

 

Il giorno 26 gennaio 2017, alle ore 16.45, presso l’Auditorium del plesso Buon Pastore, la Dirigente 

Dott.ssa Scerra ha incontrato alcuni docenti dell’IC13 (vedi foglio firme allegato), interessati al 

progetto Erasmus +.   

La Dirigente ha presentato ERASMUS +come il nuovo programma di mobilità dell’unione Europea 

per l’istruzione, la formazione, la gioventù e lo sport, per il periodo 2014 – 2020, che ha sostituito, 

raggruppandoli sotto un unico nome, tutti i programmi di mobilità dell’UE (Comenius, Leonardo da 

Vinci,…). 

Il programma, sostenuto da INDIRE, si basa sulla premessa che investire nell’istruzione e nella 

formazione è importante per stimolare le potenzialità dei discenti, indipendentemente dall’età e dal 

contesto da cui provengono, e mira a migliorare qualifiche e competenze, misurabili e valutabili. 

Sono coinvolte 33 agenzie nazionali dei paesi partecipanti, che si muovono per creare sinergie e 

sviluppare a “European development plan”. 

Uno degli obiettivi del programma consiste nell’incrementare la qualità della mobilità nell’ambito 

dell’istruzione e della formazione, con l’attribuzione anche di una Carta Europea di qualità per la 

mobilità. I principi di base sono: istruzione, innovazione (intesa come creatività/imprenditorialità) e 

ricerca. 

Le azioni mirano ad un lavoro di cooperazione, di coordinamento aperto e i risultati devono essere 

condivisi, diffusi e rivisti regolarmente in modo da creare un archivio digitale per “open educational 

resources”. 

 

Il progetto è incentrato su tre attività chiave: 

1. KEY ACTION 1: mobilità individuale ai fini dell’apprendimento; 

2. KEY ACTION 2: cooperazione per l’innovazione e lo scambio di buone prassi; 

3. KEY ACTION 3: sostegno alle riforme delle politiche. 

 

Per il KEY1 è prevista la mobilità per l’apprendimento individuale e per il prossimo anno viene 

proposta la candidatura dell’animatore digitale dell’IC13, la docente Eleonora Costa. 

 

Il KEY 2, con scadenza 29 marzo 2017 per la presentazione del progetto, si basa su: 

 Pratiche innovative 

 Scambio di esperienze e buone pratiche 

 Mobilità per la formazione di studenti, insegnanti e personale tutto della scuola 
 

Se finanziato, il progetto partirà da settembre 2017, durerà 1/2 anni e deve avere una ricaduta 

personale, dei soggetti coinvolti, ma anche collettiva, su tutta la scuola. 

Gli obiettivi sono: 

 Migliorare le competenze 

 Ampliare le conoscenze e la comprensione delle politiche e delle pratiche nazionali 

 Rafforzare la qualità dell’insegnamento e dell’apprendimento 

 Modernizzare ed internazionalizzare istituzioni educative e formative 

 Promuovere attività di mobilità 
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La Dott.ssa Scerra spiega che le buone pratiche devono esser maturate dai soggetti partner in ambiti 

pertinenti a quello della candidatura della scuola, in linea con le politiche europee. 

Inoltre informa che tutti i costi – viaggio, soggiorno, rette dei corsi, progetti in partnership, costi per 

disabili ed eventuali accompagnatori – vengono coperti dal finanziamento e dà alcune indicazioni 

su come redigere il progetto. In genere vengono finanziati il 60% di progetti di piccola scala e il 

40% di quelli di grande scala. 

Il punteggio finale raggiunge un massimo di 100, di cui 30 punti assegnati alla rilevanza e 20 alla 

qualità, pertanto è necessario partire da un’attenta analisi deibisogni: reale, adeguata, chiara, in 

continuità con esperienze già realizzate; stabilire obiettivi definiti e realizzabili e risultati attesi di 

ampia ricaduta, con sinergie tra vari enti in una dimensione transnazionale. 

Se si pensa di utilizzare opere di ingegno ed eventi moltiplicatori, le prime vanno ben inserite nel 

progetto per poi prevederne la diffusione. 

 Si possono sintetizzare nella seguente scaletta i diversi steps per l’organizzazione del KEY 2: 

 Preparazione 

 Implementazione 

 Monitoraggio 

 Valutazione 

 Disseminazione 

 

La maestra Costa sottolinea che è importante trovare partners strategici, scuole o enti, e che è il 

capofila che organizza eventi, a cui gli altri partecipanti aderiscono con progetti adatti alle proprie 

caratteristiche. 

Nel nostro caso il Galles, con le scuole coinvolte nel progetto e – twinning, potrebbe essere il 

capofila, 

e i partecipanti Italia, Svezia ed eventualmente un qualche stato oltre oceano. 

Occorre trovare un tema che ci contraddistingua, magari di carattere tecnologico/scientifico, o 

legato ai progetti in realizzazione in questo anno scolastico (Atelier Creativo per la produzione di 

gadgets, Biblioteca Digitale, etc…) da proporre nella nostra candidatura. 

 

La seduta termina alle ore 18.30 e viene aggiornata in data da destinarsi. 

 

La Segretaria                                                                                      La Dirigente Scolastica 

Prof.ssa Marina Zarri                                                    Dott.ssa Serafina Patrizia Scerra 
      (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai 

                                                                                          sensi dell’art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/1993) 
 

 

 

 

 

 


